

国务院批准实施《长江中游城市群发展规划》

据新华社北京4月5日电 经李克强总理签批,国务院日前批复同意《长江中游城市群发展规划》(以下简称《规划》)。这是贯彻落实长江经济带重大国家战略的重要举措,也是国家新型城镇化规划(2014-2020年)出台后国家批复的第一个跨区域城市群规划,对于加快中部地区全面崛起、探索新型城镇化道路、促进区域一体化发展具有重大意义。

长江中游城市群是以武汉城市圈、环鄱阳湖城市群、环洞庭湖城市群为主体形成的特大型城市群,国土面积约31.7万平方公里,承东启西、连南接北,

是长江经济带三大跨区域城市群支撑之一,也是实施促进中部地区崛起战略、全方位深化改革开放和推进新型城镇化的重点区域,在我国区域发展格局中占有重要地位。

《规划》立足长江中游城市群发展实际,积极融入国家重大发展战略,紧扣协同发展主线,突出重点合作领域,注重体制机制创新,坚持开放合作发展,明确了推进长江中游城市群发展的指导思想和基本原则,提出了打造中国经济发展新增长极、中西部新型城镇化先行区、内陆开放合作示范区、“两型”社会建设引领

区的战略定位,以及到2020年和2030年两个阶段的发展目标。

《规划》明确了六个方面的重点任务。一是城乡统筹发展。二是基础设施互联互通。三是产业协调发展。四是共建生态文明。五是公共服务共享。六是深化对外开放。

为确保规划目标和任务如期完成,《规划》强调要切实加强对规划实施的组织领导和督促检查,完善规划实施评估和督促检查机制,并要求有关方面提高认识、紧密合作、扎实工作,共同推动《规划》的落实。

沈丘:科学引导架起农民致富桥

本报讯(记者韦伟 通讯员崔丽 郭力铭)“谢谢你们来给我做技术指导,为我带来了增产增收的希望。”4月6日,沈丘县卡路口乡南郭庄行政村农民张志磊得到了农业技术服务队的帮扶,心里乐开了花。

张志磊种植的一棚西红柿最近光吃肥、不长果,农业技术服务队的技术人员帮他找出了棚温低、土壤欠墒及西红柿患了小叶病等问题,解决了让张志磊头疼的大麻烦。县农业技术推广中心高级农艺师杨宝全说:“我们来到现场,通过观察,发现他的西红柿患了小叶病。我们针对小叶病提出一些防范措施,加强肥水管理,叶面上增施一些

磷酸二钾,喷施硼肥和钼肥微量元素,使小叶生长得到改善。”

近年来,沈丘县挖掘社会资源,优化资源配置,依托科技下乡,搭建实践平台,积极组织农业技术人员深入田间地头,把脉问诊,对症下药,面向农民传授农业技术知识,不断提高农业生产的科技含量,增强农民致富信心。农技人员举一反三,顺势把农田知识讲座办到了田间地头。怎样施肥作物更高效,啥时打药蔬菜更安全,面对面地为农民解答平日说不准、实际常发生的问题,手把手地向农民传授田间新知识。张志磊说:“技术专家既当庄稼医生,又给我们做技术指导,我们羊

年增收有了一个好的开头。”3月31日,记者来到沈丘县刘湾镇杜庄村四季香种植专业合作社。合作社负责人杜俊岭一大早就在草莓大棚里忙了起来。他说:“我搭建草莓大棚8个,种120多亩草莓,亩产5000斤,平均每斤价格10元左右,仅草莓一项预计一年就可收入600万元。”

近年来,沈丘县立足县情,大力促进种植结构调整,鼓励农民发展市场前景好、经济效益高的特色产业。该县以农技推广中心为龙头,以种植业合作社为依托,采取“农业专家+种植业专业合作社(协会)+农户”的农业科技推广服务模式,实行挂钩服务制,延伸

服务链条、拓宽服务渠道等服务形式,组织党员和技术专家,采取请上来与走下去相结合、共性技术与个性化需求培训相结合、集中传授与走村入户相结合的方式,有针对性地开展技术培训活动,提升农民的科技素质。在农业生产关键环节,该县组织农技人员采取深入田间地头现场指导、召开会议等形式,加大技术指导力度,免费发放科技书籍及技术资料、技术光盘,并通过县电视台科教频道,积极开办电视专题栏目,在农作物生长关键时期进行实地技术指导,走出了一条科技人员讲技术、典型大户讲效益的农业生产新路子。

向人民报告(沈丘篇)



(详见二、三版)



上图 昨日,远征军老战士、商水县白寺镇安庄村95岁高龄的李顺兴正在给村民讲述自己抗战的故事。(巴富强 乔连军 摄)

让绿色文明祭扫成为清明新常态

王泉林 魏文升

“又是一年清明时,低碳祭扫我先行”。随着时代的发展,绿色、文明低碳祭扫逐渐成为大多数人缅怀亲人和先烈的首选。然而,受传统观念影响,仍有一些人固守点香烛、烧纸钱的传统扫墓方式,造成了环境污染、空气质量下降,甚至引发火灾。

中共中央政治局近日审议通过的《关于加快推进生态文明建设的意见》,首次明确提出“绿色化”的新概念。“绿色化”的新提法,充满希望,饱含深意。就普通人的生活而言,“绿色化”就是加快推动生活方式绿色化,少

开一天车,多种一棵树,力戒奢侈消费和不合理消费,崇尚人人、事事、时时生态文明的社会新风尚。

随着中央“八项规定”持续发力,从严治党已成为党员干部自觉践行的新常态,一股清正的党风正带动政风、民风。广大党员干部带头文明低碳祭扫,主动采用敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、经典诵读等方式缅怀故人,积极参与社区公祭、集体共祭、网络祭扫等现代追思活动,带头祭扫先烈,逐步从注重实地实物祭扫转移到以精神传承为主上来,让绿色、文明、节俭成为清明的主流。



除了祭奠先人,处于仲春与暮春之交的清明节也是人们踏青的好时节。周口文昌生态园填补了我市无大型生态园林的空白,为我市广大群众提供了一个环境优美的好去处。(记者沈湛 摄)

右图 清明节前夕,扶沟县青少年在吉鸿昌纪念馆祭奠英烈。(张力友 李富军 摄)



坚决阻止贫困代际传递

潘强 张建

中央全面深化改革领导小组第十一次会议审议通过了《乡村教师支持计划(2015-2020年)》。会议强调要发展乡村教育,让每个乡村孩子都能接受公平、有质量的教育,阻止贫困现象代际传递。

不怕今天贫,就怕永远贫;不怕一代穷,就怕代代穷。比贫困和落后更可怕的是贫困代际传递,暂时的贫困仅仅是物质匮乏,但当贫困通过家庭传递成为一种常态,弱势群体将从根本上失去向上

流动的希望,形成恶性循环,加剧社会不公,影响全面建成小康社会的实现。

长期以来,我国高度重视扶贫开发工作,取得了举世瞩目的成就,为人类减贫事业作出了巨大贡献。然而,达到2020年全面建成小康社会、基本实现教育现代化的目标,薄弱环节和短板在乡村、在中西部老少边穷等边远贫困地区,这些地区贫困代际传递现象突出,必须引起高度重视并尽快加以解决。

这些地区贫困代际传递现象突出,一方面是由于投入不足、经济滞后、交通不便、信息闭塞等问题长期存在,教育水平和质量存在很大提升空间。另一方面,这些地区师资极度缺乏,教师待遇普遍

偏低。长期以来,由于待遇低、条件差、上升通道狭窄,农村教师数量严重不足,优秀教师流不进来,学校成为“孤岛”,教育不发展,贫困观念就难根本改变。

百年大计,教育为本。教育是解决贫困代际传递最有效的途径之一。发展乡村教育,让每个乡村孩子都能接受公平、有质量的教育,阻止贫困现象代际传递,是功在当代、利在千秋的大事。各级政府有责任为“平等的起点”创造条件,在教育经费投入、教育资源配置、学校招生等每一个方面对农村经济落后和特困地区倾斜。

当前,就是要将乡村教师队伍建设的摆在优先发展的战略位置,多措并举,定向

施策,精准发力。应当在提高乡村教师生活待遇、统一城乡教职工编制标准、职称(职务)评聘向乡村学校倾斜、推动城市优秀教师向乡村学校流动等方面下功夫,让乡村的孩子也能享受高质量的教育。

当然,阻止贫困现象代际传递,是扶贫攻坚行动的“升级版”,既要真金白银的“硬投入”,还要公平正义的“软环境”。除了重视教育之外,还要从制度上阻断社会财富不合理传递,在就业、升职等诸多方面为贫困人口改变命运提供公平保障。同时,广大贫穷落后地区的干部群众也应该用好中央政策,发挥好自身优势,自力更生、艰苦奋斗,搭上全面深化改革的“高铁”。



4月6日,扶沟县江村镇赵楼村村民正在为桃花授粉。江村镇积极引导经济林产业结构调整,大力发展优质、绿色、经济效益高的桃、梨、苹果等林果业,为当地群众奔小康指引了一条致富路。(黄金峰 杨红旗 摄)



仲春的淮阳,荡舟龙湖,碧水蓝天,波光潋滟,游船画舫穿游其间,与两岸美景构成一幅幅美丽画卷,真是舟行碧波上,人在画中游。(记者王映 摄)